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МІЖНАРОДНЕ СТАЖУВАННЯ – ВЕЛИКА МОЖЛИВІСТЬ 

ПІДВИЩЕННЯ ПРОФЕСІЙНОГО РІВНЯ 

 

Шульгіна О. В., здобувач вищої освіти ступеня магістр 

Полтавський державний аграрний  університет, м. Полтава  

(olgashulhina@ukr.net) 

 

Становлення лікаря ветеринарної медицини складають два головних 

аспекти: знання теоретичного матеріалу та практичний досвід. Зрозуміло, що 

майбутні лікарі для отримання теоретичних знань навчаються у закладах вищої 

освіти, а практичну частину, здебільшого, студенти-ветеринари отримують за 

межами навчального закладу. Виробнича практика відіграє важливу роль у 

підготовці висококваліфікованих ветеринарних лікарів. Тут відбувається 

закріплення знань, що були набуті за час навчання, вдосконалення професійних 

умінь та навичок, навички швидкого реагування в умовах стресу й обмеженого 

часу та багато іншого.  Робота в різних колективах також є дуже важливою, це 
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надає можливість соціалізуватися, знайти нових друзів та колег, перейняти та 

вивчити досвіт різних спеціалістів, у тому числі й інших держав, опанувати 

нові методики та вдосконалювати свої навички володіння іноземними мовами.  

Ветеринарне стажування за кордоном для мене стало унікальною 

можливістю побачити на власні очі роботу європейських ветеринарних 

госпіталів, познайомитися з практикою лікарів на міжнародному рівні. 

На початку війни, я була вимушена покинути Україну, заради своєї 

безпеки. Опинившись у тисячах кілометрів від дому, єдиним, що не давало мені 

втрачати моральний дух, була мета та прагнення до самовдосконалення – 

шукати можливості щодо підвищення свого рівня, як ветеринарного фахівця, 

набуття нового досвіду, а також підвищення рівня володіння іноземною мовою. 

Розіславши резюме, отримала виклики на співбесіду до ветеринарних установ 

Raheny Veterinary Hospital (м. Дублін, Ірландія) [3] та Tullyraine Equine Clinic 

(м. Банбрідж, Великобританія) [4], так розпочалося моє професійне стажування. 

Потрапивши в команду Raheny Veterinary Hospital, фахівці клініки 

підтримали мій інтерес до хірургії та надали все необхідне для того, щоб я мала 

можливість розвитку в цій сфері. Тут мені вперше довелося працювати з 

екзотичними тваринами: рептилії; птахи; гризуни.  

Я була неймовірно зацікавлена й здивована методиками, які 

використовуються, можливостями сучасного обладнання, схемами лікування та 

використанням новітніх препаратів. 

Головні хірурги клініки провели для мене безліч майстер-класів та надали 

велик у кількість літератури та джерел, що допоможуть мені у подальшому 

підвищувати свій рівень та використовувати у навчанні та роботі. 

Ознайомилася із каталогом ліків та вакцин, що широкого використовуються в 

Європі, застосувала їх на практиці. Навчилась працювати з деяким сучасним 

обладнанням, програмами забезпечення організації роботи клініки, новітніми 

апаратами ультразвукового дослідження, рентгенівськими апаратами, 

аналізаторами, використовувала на практиці експрес-тести, вивчила нюанси 

роботи із мазками та аналізами, ознайомилася з методами діагностики. 

Відкрила для себе багато нових хірургічних лайфхаків та відпрацювала їх. 

Також, вперше в своїй практиці, мала досвід лікування онкології тварин, 

застосування хіміотерапії. 

Проявляючи інтерес до екзотичних тварин, я так й не розгубила свою 

любов до коней, кінного спорту та прагнула набуття досвіду їх лікування. 

Конярство дуже розвинене у цієї місцевості. Мене було запрошено до 

Великобританії для переймання досвіту у найкращих фахівців Tullyraine Equine 

Clinic. Клініка неймовірно захопила мене, так як спеціалізується на роботі саме 

з кіньми, а це та сфера, якій я присвячую все своє життя. 
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За час проживання безпосередньо на території клініки та роботи в 

колективі фахівців з конярства, я мала можливість побачити, вивчити та 

опрацювати методи діагностики та лікування коней різного спортивного рівня, 

починаючи від хобі- класу до гран-прі. Також мала можливість роботи з кіньми 

із всесвітньовідомим родоводом та їх нащадками. Завдяки знаходженню 

кінного заводу біля клініки, кожного ранку я приймала участь у обстеженні 

кобил-маток, вивчала методики відстеження і контролю циклу та вагітності, 

навчилася та відпрацювала проведення штучного запліднення. На деякий час 

ставши частиною команди професіоналів, я вивчала методи діагностики 

патологій рухового апарату коней, дихальної, травної та репродуктивної 

систем, навчилася складати протоколи європейського зразку для купівлі та 

продажу за результатами клінічного обстеження спортивних коней. Навчилася 

працювати із клітинною терапією VET-PET ADVANCED препаратами 

гіалуронової кислоти для лікування остеоартриту, суглобів, сухожиллів та 

м’яких тканин у коней. Використання новітнього обладнання та спеціальних 

систем під час проводження операцій, за якими я мала можливість спостерігати, 

надало мені уявлення про досягнутий високий рівень кінної ветеринарної 

медицини. 

На мій погляд, той досвід, знання та знайомства, що я вже встигла та 

продовжую отримувати в Європі, є безцінними. Під час перебування 

закордоном я працювала із лікарями з таких країн як США, Польща, Іспанія, 

Італія, Бельгія, Австралія, Німеччина, Бразилія, Великобританія, Ірландія. 

Продовжуючи вдосконалюватись, я відвідувала ветеринарні та кінні заходи, 

такі як: кінні перегони Fairyhouse Steel Handicap Hurdle [1], чотириденні 

змагання із виставкою Dublin Horse Show 2022 [2], працювала презентуючи 

скакових жеребців - дітей всесвітньо відомих скакунів на масштабному 

аукціоні Tattersalls Ireland September Yearling Sale 2022.  

Перебуваючи за кордоном я отримала можливість розширити свій 

світогляд, побути у міжнародному середовищі, отримати практику та пройти 

стажування у провідних ветеринарних установах, навчатися та переймати 

досвід у європейських лікарів-ветеринарів з багаторічною практикою, також 

вивчати та практикувати англійську мову. Таким чином, я докладаю всіх 

можливих зусиль для розвитку своєї професійної діяльності. 
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Актуальність проблеми. Наразі в Україні ‒ діє військовий стан. І свідомі 

громадяни, не тільки нашої країни, а і всього світу допомагають Україні. Одним 

з видів допомоги є збір продуктів харчування та приготування їжі для 

підтримання цивільного населення, яке опинилося в скрутному становищі 

(через бойові дії) та особового складу війська України.  

Але слід зауважити, що навіть у мирний час в теплу пору року 

збільшується кількість випадків токсикозів та токсикоінфекцій. Із початком 

повномасштабної війни ризики виникнення гострих кишкових хвороб 

спричинених збудниками значно токсикозів та токсикоінфекцій підвищуються.  

Результати досліджень. Виникненню токсикозів та токсикоінфекцій 

сприяють обмежений доступ до чистої питної води та засобів гігієни, 

перебування в місцях скупчення людей, висока температура довкілля, зниження 

терміну придатності продуктів тощо. Відтак збудники токсикозів та 

токсикоінфекцій (ентеро- і ротавіруси, сальмонела, кишкова паличка, бацили 

ботулізму,  тощо) значно швидше розмножуються. [2] Токсикози  та 

токсикоінфекцій мають дуже високу здатність до передачі, а імунітет, що 

виробляє організм після одужання, є вкрай нетривким. [1] 

Токсикози та токсикоінфекцій інфекції мають наступні способи передачі 

збудників: 

 контактно-побутовий (через брудні руки, іграшки, посуд, білизну 

тощо); 

 аліментарний (через контаміновані продукти і страви з них, воду, 

погано помиті та приготовані без термічної обробки овочі та фрукти, 

забруднені мікроорганізмами). 
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